

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono N.º 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA: Un mes..... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre..... 6 » EXTRANJERO: Trimestre..... 15 » Número suelto, 10 cts.

Como prólogo de la Exposición Ibero-Americana se celebra con brillantez inusitada y solemnidad extraordinaria la Fiesta de la Raza

Salutación de España a las Repúblicas Americanas



MANUEL DE GÓNGORA el poeta premiado

Lema:

Inditas razas ubérrimas, sangre de Hispania fecunda.

R. D.

En el rincón de su solar nutricio donde el hierro pulió de su coraza, supo hermanar derecho y sacrificio, perder el oro y amasar la hogaza: al afanar protergo con que el día airojo su fajar de resplandores, de las tinieblas en la troja fría, mientras la noche azuza su jauría, rutilante de estrellas y rumores, la vieja madre que abrigó en su entraña más vidas que hay arenas en sus mares é, igual que en el abismo, en la montaña supo cavar cimiento a sus altares, y deramó los doblados de su hacienda por dar a su tizona empunadora de luz, pluma a su arcas, cruz a su tienda,

puñalada al alecán de la aventura, a los corceles de la gloria, rienda y cauce al vendaval de su levadura. La vieja madre que en la casa vieja aún hace hoguera la formala en ruina y da nido en el vano de su teja a toda peregrina golondrina que se pose en las cruces de su rejia y desclava a sus sienas una espina. ¡España!, la del grito y el arrullo, la que da a su pobreza airón de orgullo y a su capricho imperación de hachazo, ¡y el corazón derrocha porque es suyo, entre los brazos del sillón fraterno, desde su arguta arcañidad se acienta: bajo el dosel del tutelar alero, dende, abriendo a sus ansias miradero, el grave curso de los siglos cuenta, mientras compone en sobrios ademanes cor fementel santidad graciosa, la rindes de los negros tafetanes en matronal rescolado placentero, porque, al cabo mujer, y mujer bella, que los secretos del agrado sabe, como un matiz que su atractivo sella, le plaee hallarse compuestica y grave, junta en su torno, dulce y enmendada en maternal rescolado placentero, a tantas vidas como diera vida la fecunda matriz de su venero; y, poniendo en los lutos de su toca flores de los vergeles sevillanos, derrama estas palabras de su boca: ¡Hijas mías de mis venas generosas!... Pés y gala de mi vida que en las zarzas espinosas de las sendas de mi Tierra Prometida, asca y beso, derramás sobre la boca de como un chorro de agua clara, la florida bendición de vuestras razas... ¡Hijas mías de mi entraña!... Luz de cruz y clamoreo de campanas en la tímida clausura de los ridos que coronan de gorjeos la altivez de mi

remos firmes de mis ágiles veleros, lambrequines de mis limpidos blasones: en la plata de mis noches, centelleo de ¡luceros, y en el oro de mis días, acicate de amurtidones... Surtidores rímorosos y ferundos en la ¡paz de mis vergeles; en el sordo rímor de mis cáldas colmenas, destilar de rubias mieles: exvilanes de mi espada y feruantes que encendiera en la cárcel perfumada de la férvida madera de mis férvidos toneles la divina calentura, pregonera de esta bíblica vejez de mi solera... Al crujir de mis vellámenes latinos, yo le di perpetuidad y firmeza de camínos, a la vaga incertidumbre con que, en rípidas estelas, a los mares tenebrosos di mis locas cárbelas. Y fué el oro sonrosado del rodar de mis ¡espuelas, ¡plazario que guara por los ámbitos marítimos, bien bordones peregrinos, en las rutas aianosas hacia el sol de vuestras ígneas Compostelas!... Cuando os di, en parto glorioso, de la vida la presa bendecida, desgarré los maternales hímpos lienzos de mi lecho, para darlos por pahales a la carne estremecida que nació de mi carne: ¡ni miraba mis ¡dolores ni enrraba de mi herida, orgullosa de sentir cómo mi pecho derramaba en vuestros labios las hirvientes cataratas de mi vida... ¡Acercados!... ¡del respeto, también pueden en sus frías colgaduras elegar, gráciles y tímidos a un tiempo, ¡amplios pliegues de ternuras... Ni desdico del soneto que comienza Don Pelayo y rubrica Don Quijote,

el divino colofón con que lo sella vuestro cáldo estrambote, donde ríman con el oro patriarcal de las ¡gavillas: —cera virgen del altar de mis Casti- ¡llas— las graciosas filigranas de arabescos: ¡de lucos, que recaman las marmóreas soledades de ¡mús patios y jardines andaluces... Para poder coronar de resplandar mi vejez, miraros quiero una vez reunidas junto a mi hogar. Huéspedes hoy en los lares de vuestros días primeros, aún hay trigo en mis graneros y aceite en mis olivares; y en los gloriosos rincónes de mi mansión solariega, los barros de mi bodega y el nogal de mis arcones, honor tendrán al brindarse lo que es vuestro, porque es suyo: tomad, si queréis, a orgullo la gloria de agasajaros; que hijas que a la madre anciana visitan en su mansión y el plavel del corazón dan a su cabeza cana en su propia casa están y es bien que amase en mi artesa la harina que os dé en mi mesa. ¡Carne de Cristo hecha pan!... ¡Comulgad, hijas, conmigo!; vuestra Hostia pura y sagrada fué por mi mano amasada con la masa de mi trigo. ¡Que vuestras manos graciosas, acariciando mi frente, vuelven resplandor ardiente la marfiliza de mis rosas!... ¡Venid en el lecho a ungridos donde mi reina Isabel le dió a mi vida el laurel de engendraros y pariros!; y no loréis si me halláis caduca y anteveida: si con mi sangre de vida a la sangre que leváis y hoy sor vuestra ejecutoria la savia de mis raíces y estas viejas cicatrices que me poseigan de gloria, y el derecho de locura con que en generosa ofrenda, desbaratando mi hacienda, supo mantenerme pura, cuando hoy venis a mi hogar, no os extraño tanto así: tanto de mi vida os di, cuando os alumbré del mar, que no es mucho que, al vaivén que vuestra rana me fiebe, hoy tenga cimbras de nieve la palidez de mi sien.

LA FIESTA DE LA RAZA

Dos años antes que Boabdil el Chico rindiera lloros a las armas cristianas el último y más formidable de los camiones floridos, la bella, la sin rival Granada, un hombre de aspecto de mendigo más que de hidalgo, caminaba pensosamente por las llanuras onubenses llevando a su lado un niño en demanda de un asilo donde pedir socorro y hospitalidad. Al arribar pensosamente al Convento de la Rábida, asilo siempre abierto al caminante, padre é hijo deríanse caer agobiados sobre un asiento del atrio ó pórtico, poniéndose a cubierto de los ardorosos rayos de un sol abrasador. Audió presuroso a examinar a los abatidos peregrinos el guardián, y cuando ya repuestos de su necesidad y cansancio el recién llegado empezó a hablar, fray Juan Pérez de Marchena fijó su penetrante mirada en aquél al parecer aventurero, cuyas nobles facciones y culto lenguaje revelaban un alma grande y un entendimiento esclarecido. Todos habéis conocido en ellos al genovés Cristóbal Colón, nacido en 1436, y a su hijo Diego, el joven que más tarde había de ser segundo almirante y gobernador de las Indias. Cristóbal Colón había solicitado el concurso para su empresa de Juan II de Portugal en 1484, y un año más tarde lo reclamó de Génova y Venecia, de Enrique VII

Si en mi rudo batallar cavé en vuestros mi osario y os di en mi cimiento altar y con mis huesos rosario que os enseñara a rezar, y mi juventud gasté en labraros poderío y todo cuanto era mío en vuestras curas vació, hoy a mi orgullo le basta ver que espigó la semilla, que, honrando al tronco, la astilla no renegó de su rasta y que, al romper mis cadenas, venis a dar aureola de respetos a mis penas ¡y leváis en vuestras venas rítmicos de sangre española! Mis cármens grandinosos os brindarán sus rumores y sus castizos ardores la ríndez de mis vinos. Os abrirán sus sagrarios mis castellanas ciudades, con mieles de santidades y trinos de campanarios... Segovia, la capitana, y Avila, santa y guerrera, Málaga, la marinera, y Córdoba, la sultana... Los naranjales calientes de Valencia, ebría de cruz, ¡y por remate la cruz de Toledo en vuestras frentes!... Los llantos de mis guitarras de ensueño os bautizarán: racimos de oro os darán los pámpanos de mis parras; mis mantillas almagrañas, pallo a vuestra hermosura y trono real la fúrra de mis jacas marismáticas; ¡y, como áureas banderolas, miraréis de la mañana las ardientes anapolas, apagando las faroladas de mi Puente de Triana!... ¡Acercados, pues, a mi lecho y besadme en la mejilla!... ¡No es concesión, es derecho y es el cielo de Sevilla el que hoy os brinda por techo!... Así hablaba a sus hijos la gorgoniza que esclavizó dos mundos con su grito: la vieja madre, generosa y santa, que donde puso la segura planta dió a sus añielos rumbos de infinito... Los ríñesores del jardín hispano callaron de sus trinos la armonía para oírle mejor. Y aquella mano que al mundo tuvo entre su hueco un día, ¡rubricando con brillos esplendentes tierras y mares, por amor de España, trazó la cruz de Dios sobre las frentes de aquellas hijas que engendró su entraña!

Manuel de Góngora. (Poesía premiada, leída por su autor en el acto literario de esta tarde.)

de Inglaterra y de Carlos VIII de Francia. Por sexta vez, con sus cartógrafos y planos a la vista, intentaba demostrar su certidumbre en la existencia de una ruta para las Indias Orientales más breve que la del Cabo de Buena Esperanza y acaso de un Mundo ignoto aunque presintido desde Séneca. (Era preciso que desaparecieran aquellas palabras Non plus ultra.) Sugestionado el padre Marchena, así como sus amigos y contreritos de Palos de Moguer, Garcí Fernández y Pedro de Velasco, por la elocuencia sincera y persuasiva de aquel sabio, se adueñaron de la verdad, repudiando la incredulidad y ligereza de reyes, cortesanos y doctores, y aquel humilde franciscano, de apariencia modesta pero de alto relieve social, ofreciéndole al angustiado caminante, prestando todo su apoyo y valimiento. Pero, señores, ni las recomendaciones ni los buenos oficios del padre Talavera y del cardenal Mendoza, ni el voto de fray Diego de Deza y del claustró salmantino, hubieran vencido la regia indiferencia a no haber ganado el propio Colón, con su personal esfuerzo ante las murallas granadinas, la simpatía y favor de la egregia Isabel, corazón magnánimo é inteligencia despierta que abarcando con esa poderosa intuición ó clarividencia que existe en la mujer, de una mirada las probabilidades del éxito, exclamó con angusta firmeza: «Castilla toma la empresa por

Ha muerto el ministro de la Guerra



Madrid 12. — Esta mañana, a las once, ha fallecido en su finca de la Ciudad Lineal el ministro de la Guerra, duque de Tetuán. En el momento de dejar de existir rodeaban al ilustre muerto su hermano el coronel de Caballería y el director general de Abastos, al que le unía estrecha amistad. Inmediatamente se dió cuenta de su muerte al Gobierno, que en aquel momento se hallaba en el Retiro, presenciando el descubrimiento de una lápida que con el nombre del Presidente de la República Argentina, general Irigoyen, se ha dado a una de las plazas del Parque. Datos biográficos del finado Don Juan O'Donnell, duque de Tetuán, tenía además el título de conde de Lucena. Había nacido el 15 de Junio de 1874 y comenzó sus estudios como alumno de la Academia de Caballería, en la que ingresó el 5 de Septiembre de 1880, obteniendo tres años después el grado de alférez. Durante su carrera, prestó importantes servicios en Filipinas y en Cuba, donde se distinguió operando con la columna mandada por el general Arizón. Fué después ayudante del general duque de Nájera, asistiendo con éste, que llevaba la representación de España, a la coronación del Emperador de Rusia. Su amistad con el general Primo de Rivera le llevó a prestar su concurso a la Dictadura desde los primeros momentos que siguieron al golpe de Estado de Septiembre de 1923. Fué nombrado gobernador civil de Madrid, cargo que desempeñó hasta el 7 de Marzo del año siguiente, en cuya fecha fué nombrado director-presidente de la Junta Central de Abastos. En este cargo permaneció hasta el mes de Junio de 1924 en que fué nombrado subsecretario de Guerra, encargándose a la vez de la Dirección del Departamento. En Diciembre de 1925, al constituirse el actual Gobierno, fué nombrado ministro de la Guerra. En el mes de Junio de 1926 hizo una visita a las bases navales de Cartagena y las Baleares, inspeccionando las obras de defensa que allí se realizaban. El duque de Tetuán ascendió a teniente general el 7 de Abril de 1927. El duque de Tetuán había sido reconocido hace algún tiempo como legítimo heredero del trono de Irlanda, al que hizo renuncia en 1924.

EN AVION A LA RUSIA ROJA

¿CUANDO CAE EL RÉGIMEN BOLCHEVIQUE?

Por Manuel Chaves Nogales

(De regreso ya en España, tras haber cubierto exactamente los 16.000 kilómetros de vuelo que se propuso antes de partir, Chaves Nogales terminará rápidamente su gran reportaje con una serie de crónicas más meditadas que las anteriores, en las que intentará resumir de una manera objetiva, documentada y concreta, la situación actual del pueblo ruso bajo el régimen soviético. Advértase que las publicadas hasta aquí, en las que quiso y logró captar la impresión personal del instante, fueron escritas en pleno viaje, después de un largo vuelo ó a punto de partir, en un cuarto de hotel sobre la mesa de un café ó en el propio cobertizo del avión. Esta necesidad de ajustarse a las exigencias materiales del viaje, unido a la dificultad de comunicaciones, fueron causa también de las intermitencias de aparición que ha tenido que sufrir el reportaje. Probado el último el hecho de que, habiendo sido depositado en Praga el artículo que insertamos a continuación, haya llegado a nuestro poder cuando ya Chaves se encontraba en Madrid, después de haberse detenido en su viaje de vuelta en los Países Bálticos, Alemania, Checoslovaquia, Austria, Italia y Francia.)

Así ha sido. La gran revolución comunista no ha sido una revolución política, ni social, ni económica. Ha sido una revolución moral. Podrán perderse mañana mismo todas las conquistas políticas y económicas de la revolución. Pero para reconquistarlas, para asegurar la continuidad de la obra revolucionaria y garantizar que no se volverá nunca al régimen anterior, existe una juventud comunista, con una moral comunista, una juventud que ha sido sometida desde la infancia a la acción catequística más formidable que se registra en el mundo. Hoy en Rusia el padre es burgués, la madre religiosa y el hijo comunista. Diez años más y automáticamente toda Rusia será comunista. Las nuevas generaciones que cada año salen del Komsomol han estado sometidas desde su infancia a un tratamiento moral que no deja resquicio a ninguna esperanza. (Prohibida la reproducción.)



La milagrosa imagen de la Virgen de Guadalupe, que hoy ha sido coronada con toda solemnidad en su monasterio (Foto Agencia Gráfica, Fdo Gori.)

El vapor de turismo italiano "Stella d'Italia" en Sevilla

Ayer tarde llegó al puerto de la Corta de Tablada el magnífico buque italiano de turismo «Stella d'Italia», de dobles hélices y quince mil toneladas, conduciendo una caravana de 235 turistas italianos, austriacos, alemanes y de otras nacionalidades. Viene consignado a la Casa Baquera, Kusche y Martín. Trae a bordo, entre otras personalidades, a la señora Carmen Casulich, una de las propietarias del Lloyd, y la señora María Premuda, esposa del director general del mismo. En el pasaje vienen bellas señoras y señoritas checoslovacas, alemanas, polacas y de otras nacionalidades, que han visitado los monumentos sevillanos, y recorrido las principales calles de la ciudad, haciendo grandes elogios de Sevilla. Manda el «Stella d'Italia» el capitán señor Glavulich, y partirá de nuestro puerto el domingo, a las cinco de la mañana. Sean bien venidos, y que la estancia en Sevilla les sea grata.

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas

El número de nuestro teléfono es el 25.348

LOS ACTOS DE LA MAÑANA

El Ayuntamiento

Con motivo de la Fiesta de la Raza, que este año ha revestido una gran solemnidad, las Casas Capitulares lucían colgadas, la bandera española y todas las demás de las Repúblicas hispano-americanas. También estaban exornados los arcos de la fachada principal por la parte de la plaza de San Fernando con guirnalda de flores rojas y amarillas. Por la noche lucirán profusa iluminación. Todos los demás edificios públicos y los Consulados lucían colgadas.

Se deposita una magnífica corona de flores sobre la tumba de Colón

Esta mañana, a las diez, una Comisión del Ayuntamiento, del Ejército, del Ateneo y del Cuerpo Consular hispanoamericano, estuvo en la Catedral, depositando una magnífica corona de flores naturales sobre la tumba de Cristóbal Colón. Componían la referida Comisión: el alcalde, señor Díaz Molero; el gobernador militar de la plaza, general Barreto, acompañado de su ayudante; el señor Cañal (don Modesto), y los cónsules señores Vargas, Carballal, Repeto, Sánchez Apellániz, Shaw y otros. El alcalde dió cuenta al canóni-

go señor González Macías, que representaba al Cabildo Catedral, el propósito que lo llevaba a la Pasflica, encomendándole la custodia de dicha corona. El señor González Macías, aceptó muy gustoso el encargo, rezando luego un responso delante del monumento del gran almirante.

En la iglesia del Santo Angel

Se celebró esta mañana una solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora del Pilar. A la izquierda del altar mayor se había colocado un bello altar, donde resplandecía la imagen de la Virgen. Junto al dicho altar tomaron asiento las infantas doña Luisa, doña Isabel Alfonso, doña Dolores y doña Esperanza. Frente al altar mayor tomaron asiento las autoridades y el hermano mayor de la Hermandad de la Virgen del Pilar, don José Gastalver. El sermón estuvo a cargo del canónigo señor Mañes Jerez, quien hizo el panegítico de modo elocuentísimo. Una nutrida capilla de música y cantores acompañó la misa.



La ofrenda al Gran Almirante. (Fdo. Gori.)

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

12 DE OCTUBRE DE 1903. Hablábamos en nuestro artículo de fondo de los presuntos administradores del pueblo, con motivo de las próximas elecciones. Y decíamos entre otras cosas: «Hay que llevar a las Corporaciones municipales hombres nuevos, inteligentes, firmes, caracteres energéticos, conciencias rectas, iniciativas honradas; hombres que no se dobleguen, que no transijan, que no pacten, que no claudiquen; hombres que aunque lleven la etiqueta de un partido, antepongan los sagrados intereses del pueblo a los compromisos de bandería, siempre ronzinos y deleznales. Rectitud en los propósitos, valor en las convicciones, arranque en las iniciativas, independencia en las voluntades. Eso es lo que hace falta.»

Acercó de ella, decía nuestro periódico: «El conferenciante, con elocuencia y fluidez de palabra, mostró lo que es y lo que debe ser la intelectualidad y su forma de desarrollarla, lamentando que en nuestros días los intelectuales políticos se basen exclusivamente en su egoísmo. Terminó el señor Guichot recomendando que se anteponga siempre la moralidad como objetivo principal del bien humanitario. —Se celebró un mitin republicano en el Coronil, con asistencia, entre los oradores, de los señores Infante y Calamita, de Utrera; Soto Vázquez, de la Juventud republicana de Sevilla, y Marcial Florado, de la Junta provincial republicana. Presidió don Hipólito Grande, y presentó a los oradores don Daniel Arévalo. La concurrencia fué muy numerosa y los propagandistas fueron obsequiados con un banquete.

CALZADOS FANTASIA Gran variedad en modelos Diariamente novedades BAZAR JOYERIA Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(De la anterior edición) SOBRE LA EXPULSION DEL PERIODISTA HORAN París 11.—El periodista yanqui señor Horan ha dicho que se sometió voluntariamente al interrogatorio de que fué objeto por parte de la policía; pero en él manifestó que no podía quebrantar el secreto profesional. Añadió que consideraba injusta la detención de que fué objeto. Por el Gobierno ha sido derogada la orden de extradición. PETICION DE OBREROS ESPAÑOLES Habana 11.—Los productores de azúcar han pedido al Gobierno que gestione la contrata de dos mil obreros españoles para la próxima campaña azucarera. El Gobierno ha prometido gestionar la petición de los productores de azúcar. DETENCION DE UNOS ESTADOUNIDENSES Buenos Aires 11.—En Santa Fe ha sido detenido el jefe de la Compañía Internacional de Exportación, que se fugó llevándose quinientos mil pesos. Con él ha sido preso también el secretario, Alfredo Estévez. Se había ofrecido a la policía por la detención una gran recompensa. Se cree que habían huido a España.

GAMAS LAS MEJORES Y MAS BARATAS URQUIZA Metálicas ARROYO, 20 (Junto a la Cochera de Tranvías)

Información de provincias

(De la anterior edición) NOTICIAS DEL FERROL Ferrol 11.—Cuando se encontraban pintando varios obreros en el crucero «Conde de Venadito», se rompieron las cuerdas del andamiaje y los obreros que en él estaban cayeron al fondo del dique, resultando tres de ellos con heridas graves. Otros ocho sufrieron lesiones leves. LA FEDERACION DE LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE ANDALUCIA Jaén 12.—Se ha celebrado una reunión de secretarios de Ayuntamientos para tratar sobre el proyecto de creación de la Federación de Andaluces y Extremadurenses. Se acordó la celebración de un Congreso municipalista en Sevilla, coincidiendo con la Exposición Ibero-Americana en dicha ciudad. EL HOMENAJE A LA VEJEZ DEL MARINO Puerto Real 11.—Se ha celebrado, bajo la presidencia del vicemirante Rivera, un acto de homenaje a la vejez del marino. Hubo discursos, y al finalizar, reparto de premios. CARRATALA ES TRASLADADO A VALENCIA Logroño 11.—El diestro Carratalá, herido gravemente por un toro de Palma en la corrida de feria celebrada en esta plaza, ha salido para Valencia en compañía del doctor Serra. El estado del herido sigue siendo de cuidado, yendo a la indicada ciudad para someterse al reconocimiento de médicos especialistas en enfermedades del pulmón.

MADERAS PINELI LEON & AMADOR ESPIRITU SANTO, 28. Tlf. 25.540

BRAGUEROS FAJAS PARA ADELGAZAR ORTOPEDIA Toda clase de Artículos de Caucho LOS ENCONTRARAN A PRECIOS DE FABRICA EN LA CAUCHO - Francos número 21 BAZA DE HIGIENE - Plaza de la Encarnación, 23

CAFES TOSTADOS SAIMAZA CALIDADES SELECTAS de mucha fuerza y aroma Moka extra N. P. U., tipo 25 ... Ptas. 9'00 kilo Moka extra, tipo 26 ... » 8'50 » Delicioso Saimaza Caracolílo, tipo 27 ... » 8'50 » Idem idem Plano, tipo 28 ... » 8'25 » CALIDADES BARATAS de gusto garantizado Caracolílo Puerto Rico, tipo 1 ... » 8'00 » Puerto Rico Especial, tipo 2 ... » 7'40 » Puerto Rico Corriente, tipo 3 ... » 7'25 » Hacienda Superior, tipo 4 ... » 6'90 » Hacienda Corriente, tipo 5 ... » 6'70 » TORREFACTOS SAIMAZA Completamente legales Delicioso, extra N. P. U., tipo 29 ... » 7'25 » Puerto Rico, tipo 6 ... » 6'75 » Costa Rica, tipo 7 ... » 6'25 » Venta exclusiva: Goyaneta, 11 - Teléfono 22522 ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Alcaldía de Sevilla

Circular de la Junta provincial de Abastos

La Junta de Abastos de la provincia publica en el «Boletín Oficial» de ayer la circular del tenor siguiente: «Excmo. Sr.: Esta Dirección general, ante las consultas que se le han formulado y las dificultades que se han expuesto para adquisición de trigo nacionales con destino a las mezclas determinadas en la real orden de 21 de Septiembre último, ha estimado conveniente publicar una nota oficiosa en la Prensa explicando las razones en que se funda dicha razón y la necesidad de su más exacto cumplimiento para restablecer la debida relación entre los productores cereales y mouturadores, y entendiendo que a este particular se le debe dar la mayor publicidad en beneficio del cultivador de trigo y de los intereses de consumidores y fabricantes de harinas, interés de V. E. que en «Boletín Oficial» de esta provincia, en edicto de los Ayuntamientos más importantes y en la Prensa local, haga saber lo siguiente: Primero.—Que los agricultores tenedores de trigo que deseen venderlo deberán hacer sus ofertas a esa Junta provincial de Abastos, con expresión de clase, rendimiento, precio por quintal métrico y situación de la mercancía. Segundo.—Que estas ofertas las comunicará esa Junta a todos los mouturadores que deseen adquirir o aleguen no tener trigo nacional, para realizar las mezclas reglamentarias. Tercero.—Que las ofertas hechas, de no renovarse o modificarse en los quince días, se considerarán anuladas. Cuarto.—Esa Junta provincial dará cuenta a esta Dirección de la cifra global de ofertas de ventas de trigo, para que este Centro directivo pueda atender a las solicitudes de compradores de otras provincias. Lo que se publica en este periódico oficial, para conocimiento de los agricultores y tenedores de trigo, y para su más exacto cumplimiento de los señores alcaldes de esta provincia. Lo que se hace público para general conocimiento. Sevilla 10 de Octubre de 1928.—El alcalde, Díaz Molero.»

FUTBOL

El equipo Arco Iris F. C., campeón del grupo Osario, ha hecho un resumen del resultado de sus actuaciones durante la pasada temporada, cuyo resultado ha sido el siguiente: Partidos amistosos jugados 15, de los cuales ha perdido 5, ganado 7, y 3 empatados. De campeonato ha celebrado 4 partidos, y en todos resultó vencedor, habiéndole sido cedidos los puntos por cuatro equipos. En total ha jugado 19 partidos, ganados 11, perdidos 5, empatados 3, tantos a favor 38 y en contra 18.

Para limpiezas y tejidos de cortinas, alfombras, tapicería y toda clase de prendas, TINTORERIA LARIOS Plaza de la Magdalena núm. 5.

ECJA

Por don Tomás Fernández Riego y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Lolita Sotillo Herrera. La boda quedará concertada para el próximo invierno. —Hoy empezaron las escuelas prácticas de los regimientos de Caballería de Sagunto y Alfonso XII, así como también de una sección de Villaviciosa, en los terrenos denominados La Habanilla. Mañana y demás días, hasta el 15, continuarán los supuestos tácticos en las inmediaciones de esta ciudad. Todas las noches, en honor de los militares, toca la banda de música municipal en el Paseo-Salón. También se organiza un baile, que se dará según se dice, en la Sala Capitular. —Llegó el gobernador militar de Córdoba, jefe de la brigada de Caballería don Daniel Cáceres y Ponce de León. —Es esperado el infante don Carlos, que presenciará los ejercicios.—Gomis.

ARTICULOS DE VIDRIO PARA LABORATORIO, balanzas para farmacia. Consultes gratis. GREEN, Optico, Velázquez, 8.—Frente Café Nacional. Teatro Lloréns Domingo 14 Octubre Vermutaristocrático La Reina de las Revistas

VIDA DE SOCIEDAD

Por decreto de S. M. el Rey se ha concedido la banda de la Orden de María Luisa a doña Felisa de León y de Borbón, esposa del teniente general don Francisco. Es esta ilustre dama hermana de la finada y marquesa de Squilache. —Procedentes de Jerez de la Frontera han llegado los condes de Casa Agreda y sus hijos, y doña Dolores Sanjuán, viuda de Permartín. —Hoy han contraído matrimonio en Jerez de la Frontera, la bella y distinguida señorita Gabriela Barroso y Sánchez-Medina, con don Salvador de la Quintana y Derqui, juez de instrucción de Osuna.

MUEBLES A PLAZOS Y AL CONTADO SANTANDER. Correduría, 32.

La nivelación del piso en paseos y plazas céntricas

Hace pocos días oímos de labios del señor alcalde—atento siempre a cuantas manifestaciones se le hacen—que la pavimentación de los grandes andenes del paseo del río, límites al Parque y las Delicias, no había empezado aún porque se esperaba el nivel de la Avenida Reina Victoria. Realmente es imposible el paso por aquel paraje y debe darse un gran impulso, atendida la escasez de tiempo que resta para estas obras conexas con la Exposición. La plaza de San Fernando también debe tener una rasante lisa; en la actualidad está llena de pedrechas y molestan al tránsito. Ayer, precisamente, una familia extranjera se extrañaba que un sitio de lujo encamado en el corazón de la ciudad, no fuera objeto de mayor cuidado. Lo que realmente ofrece un espectáculo deplorable es la Avenida de María Luisa, llena de grandes baches, que ahora, con motivo de las grandes lluvias de los pasados días, se hace verdaderamente imposible el tráfico de carros del muelle. Hace muchos días que hay tendidos en una de las aceras los postes del alumbrado, y haciendo la suposición exacta de que el ingeniero municipal tendrá hecha la nivelación de todo aquel paraje, bien podía descombarse todo el ancho arriete central de este paseo, que por su lado de la derecha tiene los pabellones de Sevilla, Perú y Estados Unidos, y que por su situación y su magnífica arboleda ha de ser uno de los más hermosos de la ciudad.

El mejor aceite de oliva ROSITA Garantizada su pureza

Sanlúcar de Barrameda

Acuerdo importante En la sesión últimamente celebrada por la Comisión Permanente de este Ayuntamiento fué tomado el acuerdo de oficial al arriendo de la Andaluza Eléctrica, entidad que suministra el fluido a la población, interesándole que sea reducido el costo del fluido que en la actualidad cobra a los particulares, así como que vea la forma de establecer una tarifa de lámparas a tipos fijos, pero de cuota reducida, única manera de que las clases modestas puedan instalarlas en sus domicilios. Este interesante acuerdo es digno de aplausos, ya que demuestra que la autoridad municipal se hace partícipe de los deseos del pueblo, que viene año tras año suspirando por esa rebaja, sin que se le haga el menor caso. No se nos oculta que la empresa es ardua, debido a los fuertes valores con que la Compañía cuenta para mantenerse en sus trece; pero esperamos que el afán de sostener los precios actuales se desvanezca y se llegue al límite módico que permita al consumidor pagar lo justo y al Arriendo obtener una ganancia prudente. Ya sabemos que el sistema de producción de fluido en esta fábrica es costoso; pero por muy caro que sea, pagar el kilowatt a 1,40 pesetas, ¡diantre!, también resulta demasiado costoso. Veá, pues, el Arriendo de la Andaluza Eléctrica la forma de reducir el precio del fluido eléctrico, que así satisfacerá los deseos del Ayuntamiento y los de todo el pueblo por el representado. Gierre de teatros Los dos teatros de la localidad, el Principal y el Reina Victoria continúan clausurados por orden gubernativa. La Comisión técnica nombrada para ello ha estado visitándolos, y nos consta que los informes referentes a ambos teatros fueron remitidos a la autoridad superior, esperándose de un momento a otro la disposición resolutoria. Noticias varias Regresaron del campo, donde han pasado temporada, los distinguidos señores de Romero Ambrosy (don Pedro). —Llegó de esa capital don Modesto García de Vinuesa. —Con su distinguida y joven señora se encuentra en Cádiz pasando unos días don Alfonso Pérez Barbado, presidente de la Comisión de festejos. —También pasa temporada en sus posesiones de Bollulus del Condado el rico vinatero don Manuel Argüeso del Río, acompañado de su señora esposa é hijo. —Marchó a Marmolejo el competente letrado don Celestino del Prado Mosquera. —A Madrid y Barcelona ha marchado el distinguido joven don Jerónimo de Angulo y Otalaurruchi. —Zambrano.

Recuchutados M. R. M. Y reparaciones de Cámaras y Cubiertas. Amor de Dios, 36. Talleres: Gravina, 21.

El gigante JAZ y su familia llegan a Sevilla y se hospedan en la Casa Lastra, Sierpes, 9

Estudiar y hacer una propaganda que dé buenos resultados, es difícil; pero hay comerciantes que consiguen bien esto de la propaganda y no escatiman el dinero sabiendo que lo que traen para anunciar su casa es bueno y ha de acudir el público. Esto ha pasado con el amigo Lastra, dueño de la popular joyería que lleva su nombre. Aprovechando que venía a Sevilla el gigante Jaz, que viene haciendo una «tournee» por España, habiendo alcanzado grandes triunfos en todas las plazas donde se ha presentado, lo ha contratado por un mes para exhibirlo en uno de sus escaparates, y desde hoy estará allí para que todo el público pueda verlo. Hemos hablado con el gigante un rato y nos dice: —Dondequiera que voy llamo la atención por mi tamaño, ¡y ya ve usted que la familia que me acompaña es bien pequeña! —Y usted—dice el amigo Lastra—estará un mes sin salir del escaparate? —Así es. Yo, el día que me meten en el escaparate, como lo que pueden comer quince personas del tamaño corriente, y con esto tengo bastante para el mes. Sólo hago andar, para no pararme y que no se me oxiden las piezas del cuerpo. Andar y andar sin variar un minuto mi marcha; ¡qué digo un minuto, ni un segundo! ¡Dormir! ¡Si mi misión es despertar! Cuando yo empiezo a gritar no hay quien siga durmiendo. Pongo a todo el mundo en pie. Por mí no perderá nadie el tren. ¿Quiere usted que le de un grito? —No, por Dios; que ya ve usted el público que hay en el escaparate mirándolo y lo va usted a asustar. Siga andando y no pare hasta que termine el mes que tiene que estar aquí, si es que tiene cuerda para ello. —¿Cómo cuerda? Toda la que quiero, y más. Si no lo cree venga a verme diariamente. Mientras hablábamos con el monstruo y nos fijábamos en sus enormes manos, el público hacía desde fuera sus comentarios, comparando la enorme corpulencia del gigante con la de su familia, infinitamente más pequeña, y, que sin embargo hacen la misma vida, surten el mismo efecto que el grandullón que presume de ser el más grande que existe en el mundo. Rogamos al público no deje de visitar al gigante que se hospeda en el escaparate de la Casa Lastra, Sierpes, 9, frente al Kursaal, y verá algo sorprendente. El amigo Lastra ha sido felicísimo por su original propaganda, trayendo a Sevilla al gigante Jaz y a su diminuta familia.

El Pleno municipal de mañana

Asuntos sometidos a la aprobación del pleno: Comutación del gobernador civil don Coma el fallo del Tribunal de cuentas suplente a favor de don Aurelio Díaz y Fernández Fontecha. Recurso de alzada contra multas impuestas por el alcalde a la Compañía de Tranvías por faltas en el servicio, y a varios industriales por infracciones en materia de policía de subsistencias. Contencioso-administrativo interpuesto por Pavimentos Asfálticos, S. A., contra resolución del Tribunal crómico provincial en expediente sobre cobro del impuesto de plus valía. Interposición de recurso de apelación contra el fallo del Tribunal crómico administrativo provincial en expediente sobre liquidación del impuesto de utilidades de los haberes que disfruta la Guardia municipal. Demanda de desahucio contra los inquilinos de la casa número 4 de la calle Doña María Coronel, expropiada para ensanche de la vía pública. Proyecto del presupuesto municipal ordinario para el ejercicio de 1929. Dictámenes de la Comisión de Obras públicas.—Expropiación de las casas número 8 de la calle Santiago y 9 de la de Alhóndiga, con destino a ensanche de la vía pública. Proponiendo se acrete la donación hecha por el conde de Torralba de una parcela al sitio de la Avenida Reina Victoria, afectada por el proyecto de reforma y urbanización de dicha vía, consignando la gratitud que merece tan desinteresado y loable proceder. Proyecto de urbanización parcial y apertura de una vía entre la carretera de Dos Hermanas y la Avenida Reina Victoria, desembocando en la gloriosa llamada del Sector del Sur de la Exposición Ibero-Americana. Reclamación presentada contra el proyecto de rectificación de línea de la calle de Santo Tomás en su confluencia con la de Príncipe de Rivera. Y sobre emplazamiento del nuevo campo de ferias, desestimándose las reclamaciones presentadas contra el mismo. Dictámenes de la Comisión de Hacienda.—Modificación de los bases concertados con la Compañía Sevillana de Electricidad para la ampliación de alumbrado público en el sector de la ciudad contiguo al recinto de la Exposición. Sobre creación de un servicio especial de cuentas corrientes para los contribuyentes por exacciones municipales. Reforma de las plantillas del personal afecto a la banda municipal de música, a la Delegación local del Consejo del Trabajo y a la sección de Arquitectura del Ayuntamiento. Cuentas municipales de Sevilla al margen afecto al Asilo de San Fernando y concesión de gratificaciones especiales a este mismo y al del Cementerio de San Fernando. Sobre adjudicación definitiva del concurso para contratar el arrendamiento de un local con destino a oficinas municipales y condiciones que ha de regir este servicio. Sobre fecha de pago de los títulos amortizados del empréstito municipal para reforma de la ciudad. Cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1927. De la Comisión mixta interventora de la Tesorería especial del empréstito para obras de la Exposición, sobre amortización extraordinaria y anticipada de títulos del mismo. Memorias reglamentarias de la Secretaría é Intervención correspondientes al ejercicio de 1929. Mociones.— Del alcalde, elevando al Ayuntamiento pleno la propuesta de la Comisión permanente para que se nombre alcalde honorario de Sevilla al marqués de Estella. Del teniente tercero de alcalde, delegado de los servicios de Hacienda, presentando el proyecto de reglamento para las Administraciones subalternas y resguardos de arbitrios, que quedó sobre la mesa. Ruegos y preguntas.

Alhajas, Relojes, Mantones bordados Compra-Cambio-Venta FELIX POZO :: VELAZQUEZ, 13

CARTERA DE NOTICIAS

Ha marchado a Jerez de la frontera don Francisco Arizón y familia. Dr. ZBIKOWSKI OCULISTA Alfonso XII, 43 El más bonito salón de Sevilla, SUIZO CHICO. Café, vinos, precios corrientes. JOYERIA TARAVILLO Sierpes N.º 31. Precios sin competencia. Procedente de Cádiz, y en viaje de boda, se encuentra en Sevilla el capitán de Infantería don Julio Almanza Díaz y su esposa, doña Mercedes Rubio Poggio. Una enfermedad de Longines. «El Cronómetro», Sierpes, 21. Telf.º 511. En la parroquia de San Pedro ha tenido hoy lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Gloria Castro Navarrete con nuestro estimado amigo don Carlos Portarrío. Actuaron de padrinos la hermana del novio, Estrella Castro, y don Mariano Pérez Navarro. De testigos, por ambas partes, don Juan Carrasco y don Juan Pulido. Asistieron a la ceremonia multitud de amigos de los contrayentes, resultando el acto muy lucido. Este se celebró en familia por el reciente luto que guarda la novia. Los nuevos esposos marcharon a diferentes puntos para pasar la luna de miel. F. Martínez, médico especialista enidos, reumáticas. Trajano, 8 y 10. En la mañana de ayer se celebró en la Iglesia parroquial del Sagrado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Margarita Pérez de Aragón y nuestro querido amigo don Manuel Fernández de la Cotera y Ojeda. Bendijo el unión de los contrayentes el capellán del Protectorado de la Intancia, don Gregorio Moreno y Moreno. Actuaron de padrinos la señora doña Teresa Ojeda y Torres y don José Fernández de la Cotera y Ojeda, madre y hermano del novio, respectivamente. Terminado el acto religioso, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete ayuno. El nuevo matrimonio, al que desearnos una larga luna de miel y muchas felicidades, marchó a Córdoba, desde donde continuará a Madrid, Zaragoza y otras capitales.

Espectáculos

Funciones para el sábado 13. TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela. A las 9'15, La verbena de la Paloma. A las 10'30, El sobre verde. DESPACHO CENTRAL de revueltas. Las mejores localidades de los teatros Cervantes y Duque. Sierpes, 65. Bar Sevilla. TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela. A las ocho, El monaguillo. A las nueve, El cabo primero. A las diez y media, La del Soto del Parral (doble), estreno. TEATRO LLORENS.—Cine. El orgullo de Albacete y Las travesuras de Alicia.—Cuarteto Peralto. De seis a doce y media. SALON IMPERIAL.—Cine. Indalecio, botones y La huerfanita millonaria. A las seis. PATHE CINEMA. Enciclopedia Pathé y Hombres de acero. A las seis. TEATRO BOHIO.—Cine. Los hijos de nadie. A las seis. KURSAAL INTERNACIONAL.—Seis y media tarde, Sección Vermouth. Diez noche, Sección selecta de Varietés. Muguet y Sateana, éxitos grandiosos. De una en adelante, exhibiciones en la pista Claudia Yonnescu, éxito inmenso. «Diner» a la americana. Dos orquestas. Esmerado servicio restaurant. OLIMPIA.—De 8 a 11, varietés. De 1 a madrugada, bailes elegantes. LA CASA SIN BALCONES GRAN RELOJERIA RELOJES DE TORRE, ELECTRICOS Y MECANICOS

GRAN DESCUBRIMIENTO LO QUE USTED BUSCABA YA LO TIENE CON EL AGUA DE VIOLETA ESPAÑA El que tiene canas, y aparenta más edad de la que tiene, es porque quiere. Con el AGUA DE VIOLETA ESPAÑA desaparecen paulatinamente sin darse cuenta, a los veinte días de usarla. EL AGUA DE VIOLETA ESPAÑA es una preparación maravillosa, porque después de su propiedad tiene la de ser una loción que limpia el cabello y es ligeramente perfumada y no mancha. El que use esta agua de seguro no tendrá caspa, le contribuirá a la crecida del cabello y detendrá su caída. El público distinguido prefiere el Agua de Violeta, España a otras marcas, por su eficacia y porque es inofensiva a la vista, etc. Se vende en las buenas perfumerías y droguerías de España y América Española. Representante, Miguel Baña, Garci-Pérez, 6, Sevilla.

DE TOROS

La corrida de la Fiesta de la Raza

Algabeño, Cagancho y Gitanillo de Triana, con seis toros de D. Antonio Peñalver

Se celebra esta tarde, con motivo de la Fiesta de la Raza, la corrida anunciada para el primer día de la pasada feria de San Miguel...

Gitanillo de Triana da de primeras tres lances como de prueba, y después, muy seguro, tranquilo, torero y artístico, administra tres verónicas soberbias y un valentísimo recorte a media verónica.

Gitanillo hace el último quite con mucho arte y temple, y lo remata tocando el testuz al bicho.

Entre Guerrilla y Nacional prenden tres pares buenos, correspondiendo al primero y uno al segundo.

Cagancho vuelve a ser siseado al tomar estoque y muleta. Empieza con un ayudado por alto.

Deja luego, sin referirse, media estocada atravesada.

La Fiesta de la Raza en Madrid Inauguración de un monumento al Presidente argentino Irigoyen

El Presidente aplaza por 24 horas su viaje a Sevilla

LO QUE TRAE LA «GACETA» Madrid 12.—La «Gaceta» publica una real orden, cuya parte dispositiva es la siguiente:

Primera.—La cátedra de Historia del Arte Colonial Hispano-Americano, creada en la Universidad de Sevilla por las reales órdenes de 28 de Mayo y 15 de Julio de 1927, será desempeñada por un profesor que reúna las condiciones enumeradas en la base sexta de la mencionada real orden de 15 de Julio.

La Junta de gobierno podrá pedir para ello el asesoramiento de la Facultad de Filosofía y Letras y de las entidades dedicadas a esta clase de estudios para elegir al profesor que reúna aptitudes, dando cuenta de ello a la Junta de Relaciones Culturales, mientras corra a cuenta de ésta el sostenimiento de la cátedra.

Segunda.—Que de la asignación de seis mil pesetas se dispongan de dos mil para la organización por el secretario del Archivo de una Biblioteca de Artes, relacionada con la cátedra. Este servicio, como asimismo el de preparación y adquisición de material para la Biblioteca, será de carácter puramente científico y correrá a cargo de la Facultad de Letras, que tendrá todo el material necesario para las conferencias y podrá organizar los estudios.

Tercera.—La forma de funcionamiento de la cátedra la fijará la Junta de gobierno. Cuarta.—En todo momento se aplicará lo preceptuado en la real orden de 15 de Julio de 1927.

También publica una real orden disponiendo que abierto por treinta días un concurso para cubrir las plazas vacantes de secretarios en los Ayuntamientos de segundo orden.

Otra disponiendo que a partir del 31 de Diciembre próximo se abra la importación libre de todo derecho para la siemiente del cultivo de la patata.

La muerte del duque de Tetuán

La capilla ardiente será instalada en el Ministerio de la Guerra Madrid 12.—En el ministerio de la Guerra se está preparando la capilla ardiente para que sea trasladada a ella el cadáver del duque de Tetuán.

La Fiesta de la Raza en Madrid

La corona que las Repúblicas americanas dedican a Colón ha sido puesta este año por Colombia Madrid 12.—Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado la colocación de la corona que a Colón dedican las Repúblicas americanas cada año en esta fecha, y que se deposita en el monumento del paseo de la Castellana.

Hoy ha quedado inaugurado el teléfono automático

El infante Don Carlos estableció la comunicación Con extraordinaria solemnidad se verificó esta mañana la inauguración del teléfono automático.

La línea aérea Madrid Sevilla

Procedente de Madrid, de donde salió a las once de la mañana, llegó a Sevilla, a las dos de la tarde, el avión trimotor de marca Junkers «Janus», pilotado por los aviadores españoles señores Coterillo y Gou y los mecánicos Cayón y Vega.

Teatro Cervantes

En la calle Pi y Margall, 21, está la Gran Perfumería Galíndez la casa más surtida y acreditada en Sevilla. Esencias y colonias a granel de las mejores calidades.

El vuelo del dirigible «Conde de Zeppelin»

Su vuelo sobre España lo hizo con fuertes vientos contrarios Friedrichshafen 12.—El dirigible «Conde de Zeppelin» tuvo que luchar durante su paso por España con fuertes vientos contrarios, que le obligaron a reducir su velocidad.

Una loca arroja a un pozo a un niño de dos meses

Luogo da tranquilamente cuenta de su acción al padre de la criatura Sanlúcar de Barrameda 12.—Esta mañana una vecina de una de las casas de la calle de Barrameda llamada Francisca Lozano dejó al cuidado de Carmen Moreno Lazo, de veintiséis años, soltera, a un niño de dos meses de edad, mientras la madre hacía las faenas de la casa.

La muerte del duque de Tetuán

La capilla ardiente será instalada en el Ministerio de la Guerra Madrid 12.—En el ministerio de la Guerra se está preparando la capilla ardiente para que sea trasladada a ella el cadáver del duque de Tetuán.

La Fiesta de la Raza en Madrid

La corona que las Repúblicas americanas dedican a Colón ha sido puesta este año por Colombia Madrid 12.—Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado la colocación de la corona que a Colón dedican las Repúblicas americanas cada año en esta fecha, y que se deposita en el monumento del paseo de la Castellana.

Hoy ha quedado inaugurado el teléfono automático

El infante Don Carlos estableció la comunicación Con extraordinaria solemnidad se verificó esta mañana la inauguración del teléfono automático.

La línea aérea Madrid Sevilla

Procedente de Madrid, de donde salió a las once de la mañana, llegó a Sevilla, a las dos de la tarde, el avión trimotor de marca Junkers «Janus», pilotado por los aviadores españoles señores Coterillo y Gou y los mecánicos Cayón y Vega.

Teatro Cervantes

En la calle Pi y Margall, 21, está la Gran Perfumería Galíndez la casa más surtida y acreditada en Sevilla. Esencias y colonias a granel de las mejores calidades.

MANZANILLA PASADA LA GITANA V. DE E. HIDALGO SUCESESORES M. HIDALGO Y CA. SANLUCAR DE BARRAMEDA

Hoy ha quedado inaugurado el teléfono automático El infante Don Carlos estableció la comunicación

VICENTE DEL PUEYO Tf. 11-45. Don Pedro Niño, 5.-Sevilla Fábrica de Lunas de todas clases, Cuadros, Espejos y Molduras SE HACEN INSTALACIONES

NUEVA SOMBRERERIA Mascotas colores moda, 10 pesetas. Especialidad, pluma, fero seda, 15 pesetas. 11, CORREDURIA, 11

Teatro Lloréns EL LUNES EL CIRCO CHARLOT EL CIRCO CHARLOT EL CIRCO CHARLOT EL CIRCO CHARLOT

DE LA FIESTA DE LA RAZA

El solemne acto literario de ayer tarde en el Palacio de la Plaza de España

Con una afluencia extraordinaria, en la que predominaban las señoras y señoritas, que lucían la clásica mantilla española, se celebró ayer tarde, una hora más tarde de la anunciada, el acto literario organizado con motivo de la Fiesta de la Raza por el Ateneo, con la cooperación de nuestro Ayuntamiento.

El patio magnífico, en el cuerpo central, del soberbio palacio de la plaza de España, estaba artísticamente adornado con las banderas de las distintas Repúblicas americanas, tapices y guirnaldas de boj y flores.

La presencia del bello sexo, acomodado en su mayoría en el ojo de patio, daba al espectáculo un aspecto verdaderamente sugestivo. Patio, galerías, piso principal y hasta la azotea en sus puntos estratégicos estaban repletos, siendo insuficientes para la gran masa de invitados que dio realce a la fiesta.

En el frente del patio, y en sus dos alas hasta la mediación, se había instalado una tribuna, cuyos asientos de honor ocuparon las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonsa, en representación de Sevilla y de España; las lindas jóvenes aristocráticas ya mencionadas en noticia anterior, que representaban a las Repúblicas americanas; todas las autoridades, entre las que figuraba el vicario general del Arzobispado, por el cardenal, que se halla ausente, y las representantes de entidades y Corporaciones.

Las infantas y las bellísimas señoritas que formaban su corte de honor, fueron obsequiadas a su llegada con preciosos bouquets. Las augustas personas y las damitas, que lucían la castiza mantilla, ostentaban en el pecho el lazo de los colores correspondientes a su representación.

La banda municipal interpretó el himno real a la llegada de los infantes y amenizó los momentos precursores del acto con escogidas composiciones.

Comienza el acto

Unas palabras del Sr. Blasco Garzón

Concedida la venia por la presidencia de honor dió el acto comienzo, ocupando la tribuna el presidente del Ateneo, don Manuel Blasco Garzón.

Habló en nombre de la docta casa, justificando la realización de este acto y su trascendencia, por la obligación que tenía el Ateneo de exaltar el sentimiento de la confraternidad hispano-americana — en el momento preciso en que se abre la ruta del Certamen, que tendrá lugar el próximo año.

Hizo constar la valiosa cooperación del Ayuntamiento sevillano y la gratitud del Ateneo hacia él.

Dió realce con elocuencia magnífica a la figura de don Anibal González, alto prestigio de la arquitectura sevillana, a quien debíase el milagro portentoso de los palacios de la Exposición.

(A partir de este momento, las palabras del orador, que habla con una verbosidad fluidísima y una feliz inspiración en las imágenes, se percibieron muy deficientemente en la tribuna de la Prensa, a causa del clamoreo producido por el público que aún pugnaba por entrar, sin conseguirlo.)

El señor Blasco ofreció un madrigal a la infanta doña Isabel Alfonsa, que en el acto representaba a España, con el refrán del Rey.

Mostró su gratitud a la infanta doña Luisa, loando sus amores a Sevilla, en cuyo nombre daba egregio realce al acto.

Seguidamente hizo la presentación del mantenedor de la fiesta literaria, ilustre mejicano don Rodolfo Reyes, que en la reciente conferencia panamericana de la capital de Cuba interpretó de modo sobresaliente el sentimiento de amor de las Repúblicas de origen hispano a la Madre Patria, y la del gran poeta don Manuel de Góngora, ensalzando sus merecimientos.

Rindió público testimonio de agradecimiento a los infantes, a las bellísimas jóvenes que afirmaban con su asistencia la presencia espiritual de las Repúblicas americanas, al Ayuntamiento de la ciudad, al mantenedor de la fiesta y al poeta.

Dijo finalmente que si queremos que la Exposición ya próxima no sea un espectáculo más en la vida española, es necesario aprovechar esta oportunidad para lograr, dentro de un ambiente de paz permeado con verdadero anhelo, la ansiada unión de hispano-américa.

El efusivo discurso del señor Blasco, del que solamente pudimos registrar ligeras notas, por la causa ya expuesta, fué premiado con grandes y prolongados aplausos.

El Alcalde, Sr. Díaz Molero

Después de los saludos y homenajes de rigor en actos de esta naturaleza, recordó el origen de la Fiesta de la Raza.

Se congratuló de que los pueblos americanos, en el apogeo de su grandeza, vuelvan la vista a España, que les infundió el soplo de su civilización.

Dió relieve extraordinario al recuerdo de Isabel la Católica, bajo cuyo reinado se realizó la gran epopeya del descubrimiento del nuevo mundo, y a las figuras de los

más destacados héroes de aquella magna empresa.

Terminó su breve discurso manifestando que Sevilla puede enorgullecerse por la posesión del Archivo de Indias de ser la capital española que con más títulos y mejor derecho puede recibir a las Repúblicas de América.

También por la circunstancia ya apuntada llegó muy deficientemente a la mesa de los periodistas el discurso del alcalde, que, como el del señor Blasco Garzón, fué aplaudidísimo.

A su terminación, la banda municipal interpretó la Marcha real, escuchada de pie por la concurrencia.

El fallo del Jurado.—Lectura de poesías.

Seguidamente nuestro compañero, el prestigioso ilustre poeta Muñoz San Román, dió lectura del fallo del Jurado, que otorgaba el premio de honor al señor Góngora, y los del alcalde y consules hispano-americanos a las poesías (12 de Octubre de 1492—12 de Octubre de 1928), del joven e inspirado vate sevillano Víctor Adolfo Carretero, y «Alta la frente a conquistar el día», respectivamente.

Hecha la proclamación del mantenedor y del poeta premiado, los señores Muñoz San Román y Canall (don Modesto), vicepresidente de este último del Ateneo, leyeron las poesías «Sangre española», del colombiano don Alfredo Gómez Jaime, y «Canto a España», del cubano don Gustavo Sánchez Galarraga, a los que otorgó su aplauso unánime la concurrencia.

El discurso de D. Rodolfo Reyes

Al levantarse para ocupar la tribuna el mantenedor, don Rodolfo Reyes, sonaron los acordes del himno mejicano, al que la concurrencia, de pie, rindió homenaje.

Y seguidamente comenzó su discurso el mantenedor, que ofreció el tributo de su respeto a las infantas y a la espléndida corte de Amor, que ostentaban en sus pechos el arco iris de las banderas española y americanas.

Cumplido este deber, hizo la manifestación de que los americanos de origen español ocupan la vanguardia en el sentidísimo anhelo de una Patria continental.

(Como por milagro de taumaturgia, cesó en este punto el clamoreo público, imponiéndose la voz del orador.)

Consagró un nostálgico recuerdo a su patria, y estableció un paralelismo de sus características y las de Andalucía, diciendo de ésta que dió a América el rico veneno de su sangre para el mestizaje, como dieron Castilla el seño y Extremadura sus heroicos capitanes.

Puso de relieve la semejanza de mejicanos y andaluces y la analogía en belleza de cielo, tierra y mujeres, el triángulo fundamental de todos los pueblos.

Rindió fervido homenaje a la mujer andaluza y sevillana. Expuso su criterio de que España debe sentirse orgullosa de su trascendental obra en América; pero también de que sus hijas puedan ofrecerle en contraste la realizada desde su emancipación.

Propugnó que la América española afirme en toda ocasión su origen hispánico, rechazando otras adjectivaciones, que sólo pretenden disfrazar la gratitud americana a España.

Ensalzó calurosamente la epopeya del descubrimiento, diciendo que si pudo ser aquello la obra de un imperialismo había que establecer una diferencia entre el carácter creador del de España entonces, y el de rapacidad que ha distinguido al europeo en los modernos tiempos.

Por España, para su gloria y por su audacia—dijo—se desdobló el mundo.

Llamó a esta fiesta—agregó—la fiesta del espíritu, en atención a que es una fiesta simbólica y comprensiva, como ningún otro pueblo tiene.

Hizo una apología del idealismo, diciendo a este respecto que se siente en Sevilla integralmente con una egolatría bien justificada, por la rivalidad con que lo persiguen todos sus elementos.

Entrando en el núcleo de su discurso, el señor Reyes habló de la Exposición, afirmando que América la aguarda ansiosamente, para reunirse en el solar patrio, segura del olvido de aquellos lejanos pecados de desdén a España cometidos en la adolescencia de su rebeldía.

Afirmó que el magno Certamen ya inmediato determinará en el futuro de España una época, e hizo la profecía—alabando la grandiosidad arquitectónica de los palacios de las plazas de España y América, que no desmerecen, según las palabras del orador, de la gloria ni del Real Alcázar—de que el nombre por todos conceptos ilustre de don Anibal González pasará a la posteridad.

Estas afirmaciones arrancaron del auditorio una ovación estruendosa, sostenida largo rato.

Pidió que España sepa perdonar los pecados en arte que las Repúblicas americanas puedan cometer por desvío en la armonía de conjunto, extendiendo a ellas la generosidad con que ha perdonado siempre, incluso a la jauría que la persiguió, envidiosa de la gloria del descubrimiento.



El ilustre político mejicano don Rodolfo Reyes, mantenedor de la fiesta

Glosó en defensa del prestigio de España en su obra colonial la frase del defensor de Luis XVI a sus jueces, convertidos en verdugos.

Señaló como realidad evidente la circunstancia de hallarnos en el vértice de una era; en presencia de una civilización que muere por un materialismo iniciado en el siglo XVIII y agotado en sus aspectos filosófico, naturalista y sensual.

Alude luego al fracaso rotundo de la Conferencia panamericana de la Habana, y aboga por el panhispanismo, argumentado en apoyo de esta conveniencia las afinidades espirituales, muy por encima de las razones geográficas.

Opinamos—dijo—al materialismo el corazón, y la abnegación al egoísmo.

Aseguró que en tradición y cultura—en el orden espiritual—será espléndida la aportación americana.

Hizo un recuerdo histórico, para ensalzar la obra colonizadora de la patria madre en América, y elogió con sentida veneración la figura de fray Bartolomé de las Casas.

Aludió ligeramente a las luchas con que América se independizó de España, conservando sus amores a la patria de origen, como el hijo,

ya autorizado por la ley para su emancipación, a la madre que pretende mantener sobre él aún su autoridad y freno.

Manifestó que América ofrecerá a España el más seguro avatar de sus glorias con una energía en sus amores digna del símbolo de su fuerza, digna del león hispano, que de haber procreado corderos se los hubiera comido ó los hubiera abandonado, pero jamás reconocido.

Enumeró los problemas nacionales que preferentemente ocupan la atención del Gobierno mejicano, y puso término a su bello y vibrante discurso—del que no hemos podido dar sino una ligera referencia—diciendo que con el valor hombre, la igualdad social en las relaciones de distinta condición y su acentuado dinamismo, la unidad de América será posible con el apoyo de España, y en su santo regazo, a cuyo efecto ninguna ocasión mejor para iniciarla que la oportunidad del próximo Certamen hispano-americano.

El orador fué ovacionadísimo y muy felicitado por SS. AA. y por las significadas personalidades que dieron al acto el prestigio de su asistencia.

La fiesta terminó a los acordes de la Marcha Real.

El desfile resultó brillantísimo.

EN EL HOTEL ALFONSO XIII

Presidida por los Infantes don Carlos y doña Luisa, se celebró la comida oficial organizada por el Ayuntamiento, y a continuación el baile de gala

En el Gran Hotel Alfonso XIII se celebró, a las nueve de la noche, la comida de gala organizada por el Ayuntamiento sevillano para solemnizar la fiesta del día de la Raza.

El acto se celebró en el gran comedor del magnífico Hotel, adornado con los tapices del ilustre Gustavo Bacarissas.

A la hora en punto entraron en el Hotel los infantes don Carlos y doña Luisa, con el infante don Alfonso de Borbón, infanta doña Isabel Alfonsa, princesas María y Dolores y príncipe don Carlos.

Fueron recibidos por el alcalde don Nicolás Díaz Molero, y los miembros del Ateneo señores Blasco Garzón, como presidente; Canall y Gutiérrez de Rueda, vicepresidente y secretario, y nuestro querido compañero de Redacción Muñoz San Román, como presidente de la Sección de Literatura.

La banda municipal ejecutó la Marcha Real a la entrada de los infantes.

Seguidamente se pasó al comedor de gala, dando comienzo el acto.

Asistieron todas las señoritas representantes de los países hispano-americanos.

Los comensales ocuparon asientos en la mesa presidencial por el orden siguiente:

Derecha de S. A. la infanta doña Luisa: infante don Alfonso de Borbón, princesa María, presidente de la Audiencia Territorial, señora de Reyes, fiscal de S. M., señora de Quiñones, señor Campos, delegado de Chile, señora de Blasco Garzón, consúl del Brasil, señora del consúl de Bolivia, consúl del Ecuador, señora de consúl del Uruguay, señor Díaz de Urmeneta, señora de Gutiérrez de Rueda, consúl de Méjico, señorita María Bravo Ferrer, representante de Guatemala; consúl de Panamá, señorita Caridad Díaz de Urmeneta (Nicaragua), consúl de El Salvador, señorita Pilar Tavira (Paraguay), consúl del Uruguay, señorita María Castañón (Perú), ayudante del infante don Carlos, señorita Dolores López (Santo Domingo), consúl de Venezuela y señor Zaragoza.

Izquierda de S. A.: príncipe don Carlos, señora viuda de Urcola, dama de S. A.; gobernador civil, señora de Campos, don Carlos Canall, señora del consúl de la Argentina, señor Reyes, señora de Canall, presidente del Ateneo, señorita Alicia Gasco (Argentina), señor Góngora, señora del consúl de Honduras, consúl de la Argentina, señora del consúl de Méjico, señor Narváez, delegado de Méjico, señora del consúl de El Salvador, señor consúl de Costa Rica, señorita Angeles Carballeda (Cuba), don Juan Antonio Susto, delegado del Panamá, señorita María Teresa Barrón (Costa Rica), secretario general del Ateneo, señorita María Héctor (Ecuador), señor Hortal, señorita Blanca Carrillo de Albornoz (Honduras), presidente de la Sección de Literatura, señor Muñoz San Román.

Derecha del infante don Carlos: infanta doña Isabel Alfonsa, alcaldesa de Sevilla, marquesa de Albornoz, comandante de Marina, señora de Campbell, coronel Quiñones, señora de Narváez, señor Campbell, señora del consúl de Colombia, marqués de Albornoz, señorita María Durán Lázaro (Bolivia), don Modesto Canall, vicepresidente del Ateneo; señora de Bravo Ferrer, consúl de Colombia, señora del consúl del Perú, consúl de Cuba, señorita María Luisa de Sers (Colombia), don Pedro Caravaca, señora de Delgado Brackenburg, señor Borrero, señora de Caravaca, señor Delgado Brackenburg (don Carlos), señora de Borrero, señor Zbikowski y señora del consúl de Venezuela.

Izquierda de S. A.: princesa Dolores, presidente de la Diputación pro-

vincial, señorita de Rubín de Celis, rectora de la Universidad literaria, señora del fiscal de S. M., don Pablo Vidal, delegado del Brasil, señora del consúl del Brasil, señor Silveira de Castro, delegado de Portugal; señora de Molano, consúl de Bolivia, señora de Muñoz San Román, don Juan Molano, señora del consúl del Ecuador, consúl de Guatemala, señorita Milagros Martínez (Chile), consúl de Honduras, señorita María Luisa Narváez (Méjico), consúl de Nicaragua, señorita María Díaz Molero (Panamá), consúl del Paraguay, señorita Dolores Díaz Molero (El Salvador), consúl del Perú, señorita Diana García Pesquera (Uruguay), don Miguel Bravo Ferrer, señorita Rafaela Villaverde (Venezuela) y don Gustavo Bacarissas.

A los postres ofreció la comida, en nombre de la ciudad, el alcalde, señor Díaz Molero (don Nicolás).

Pocas y muy bien dichas palabras usó el señor Díaz Molero para expresar las emociones de la memorable jornada, prólogo de la inauguración del Certamen Hispano-Americano, oyendo una gran ovación al terminar su sentidísimo discurso.

A continuación el consúl de la República de Cuba, señor Carballeda, que ostentaba la representación del Cuerpo consular hispano-americano, leyó las siguientes cuartillas:

Serenísimos señores, excelentes señores, señoras y señores: La bondad exquisita del excelentísimo señor alcalde me designó para que en representación del Cuerpo Consular, cuya presidencia tengo el honor de ostentar más por cortesía de mis colegas que por merecimiento alguno, expresara el hondo agradecimiento que sentimos todos por las nobles y levantadas palabras que hoy se han pronunciado para conmemorar una fecha: el 12 de Octubre, Fiesta de la Raza; fecha imborrable en los anales de la Historia, en que un pueblo animado por una fe inquebrantable en su destino y no agotado tras una lucha cruenta de siglos por su independencia y religión, encontrando el solar patrio estrecho para su alma grandiosa, se lanzó por desconocidos derroteros en busca de las Indias guiado por la visión de un genio y fortalecido por el ejemplo de la más excelsa de las Reinas.

España al descubrir el Nuevo Mundo derramó generosamente sobre su suelo virgen la savia de su raza, y el resultado de su gigantesca misión bien pronto se verá aquí mismo, en esta maravillosa Sevilla, en la que tendrá lugar el magno Certamen, al cual acudirán aquellos pueblos allende los mares que son hijos, y no bastados por cierto, sino legítimos herederos de las virtudes del idioma, de la fe y del espíritu indomable de la nación progenitora, y como ella, colosos de su independencia, porque, como dijo en un discurso el ilustre representante de mi Gobierno en España, la sevía, la viril savia española, es infecunda para engendrar esclavos.

Y tenía que ser precisamente en Sevilla, la ciudad toda gentiliza, donde, como han dicho tantas veces los poetas, las flores tienen más aromas y más gracia las mujeres, en cuyos ojos se refleja el sol, la belleza y la alerzía de esta bendita tierra: la ciudad que a todos nos recuerda nuestras viejas tradiciones; la Meca del hispano-americano, pues aquí en Sevilla, en la Casa Lonja, está nuestra ejecutoria, y a ese portentoso Archivo de Indias tienen que acudir todos los pueblos de América a investigar su Historia.

Es esta, pues, señores, una fiesta, una verdadera fiesta, que celebramos unidos españoles y americanos donde quiera que resuena el habla de Castilla; es un tributo de admiración que rindió al glorioso pasado de la España heroica, conquistadora y civilizadora, y un himno que entonamos cada año los pueblos nuevos al ideal de libertad y de progreso, para seguir con paso firme por la senda que el destino nos ha trazado a cada uno en el concierto de las naciones libres.

Brindo por España y por el gran Monarca que rige sus destinos, por las naciones americanas y por sus ilustres jefes de Estado, por Sevilla y por las augustas personas que, honrándonos, nos presiden en esta fiesta de confraternidad y de amor. He dicho.

Fué muy aplaudido. Con esto se dió por terminado el acto, saliendo los comensales al salón de fiestas, dando seguidamente comienzo el baile.

El alcalde señor Díaz Molero, ordenó se expidiesen los telegramas siguientes:

«Mayordomo mayor de Palacio.—Al celebrar fiesta Raza, con asistencia de las Infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonsa, que han representado a España y a Sevilla, en nombre de la ciudad, del Ateneo y del Cuerpo consular hispano-americano, elevamos a V. M. el homenaje de nuestros respetos y el símbolo augusto de la Raza.»

«Firmado, alcalde, Díaz Molero.»

«El otro despacho va dirigido al presidente de la República Argentina, señor Irigoyen, y su texto es como sigue:»

«Como prólogo Exposición Sevilla, al celebrarse Fiesta Raza, como iniciador ese simbolismo racial, deséole acierto ejercicio presidencial en nombre de la Ciudad, del Ateneo de Sevilla y del Cuerpo consular hispano-americano.»

«Firmado, alcalde, Díaz Molero.»

Seguidamente se inició el baile, tomando en él parte las princesas María y Dolores, que bailaron con varios jóvenes de la aristocracia.

El baile duró hasta las primeras horas de la madrugada, estando lucidísimo.

Los infantes se retiraron poco después de la una y media, siendo despedidos en la misma forma que a la entrada.

La corrida de la Fiesta de la Raza

Gitanillo de Triana triunfó por su arte.—Su actuación fué de torero grande, seguro y tranquilo.—Si toreó Gagancho no se enteró nadie.—Hubo baño con ducha.

COMENTARIOS

Después de buen número de horas verdaderamente angustiosas, ante la inseguridad de si tomaría parte en la corrida el diestro Gagancho, por surgir dificultades de esas de última voluntad, llegó Gagancho a Sevilla, procedente de Madrid.

Hubiera sido, para él y para todos, preferible que se hubiera quedado en la Puerta del Sol. Yo entiendo que para exigir hay que justificar lo que se exige arrojándose al toro; pero exigir y hacer después el ridículo, francamente, no lo he comprendido. Y esto es lo que ha acontecido en la ocasión presente a Joaquín vecino del populoso barrio de Triana.

En la corrida de la Fiesta de la Raza se destacó de manera ruidosa como torero grande, seguro, tranquilo y artístico Francisco Vega de los Reyes (Gitanillo de Triana), y como premio a su esmerada y sugestiva labor salió a hombros del alegre circo sevillano, teniendo la inmensa satisfacción de entrar en el barrio de sus encantos, barrio que le vio nacer, con la aureola del triunfo.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

«Curro Puyas» dió en la tarde de ayer baño con ducha a otro torero gitano como él. Que se lo dió, es viejo. Y a una temperatura de muchos grados bajo cero.

la censurable labor que con el acero practicaría.

Cuántas veces entró a herir en sus dos toros se echó fuera de la suerte, no cesando las protestas justificadas del público.

Gagancho llegó y fracasó; pero fracasó porque venía en plan de no armarle, hasta el punto de que recibió tranquila y pacíficamente el baño con ducha que le diera su vecino y compañero Gitanillo de Triana.

Si expresarse en estos términos resulta un poco duro, lo lamento; pero yo no sé decir las cosas más que como son.

Y vamos con «Curro Puyas». Está equivocado; pero es la tarde más grande de torero, en todo, entendiéndose bien, en todo, que he visto desde que Gitanillo de Triana viste el traje de laces. Y ha sido la más grande y completa, porque ha dado, de manera definitiva, la sensación del torero grande, artístico, tranquilo y seguro.

Y esta sensación la dió en determinados y monumentales lances de capa, obligando al toro, llevándole lo debidamente toronado, con insuperable temple y suavidad, haciendo la belleza de su arte, que arrancó entusiasmas y aclamadoras ovaciones.

sobre todo, dos lances y dos recorres a media verónica verdaderos modelos de temple y suavidad —lo repetiré—, que fueron un asombro. Después, y en determinadas ocasiones y en determinados momentos, toronado de muleta, dió también otra sensación quizá más grande y profunda, que sabrá apreciarla en todo su valer y mérito quien recibió el brindis de Gitanillo de Triana en la muerte del sexto toro.

Al buen entendedor con pocas palabras basta. ¡Verdad, don Juan!

Repetió que «Curro Puyas» triunfó ayer de manera ruidosa. Y lo hizo triunfar su indiscutible y exquisito arte y el estar seguro, tranquilo y valiente con los toros. Fué un triunfo legítimamente alcanzado.

Y a las felicitaciones que está recibiendo, añade la mía, modesta, pero sincera.

DON CRITERIO.

Marcharon en el expreso a Madrid la distinguida señora viuda duquesa de Osuna e hijos, don Tomás Ybarra y Lasso de la Vega, don Juan Manuel Urquijo, don Luis Molini Avila, don Carlos Serrano y el espada José García (Algabeño) y su cuadrilla, para Barcelona.

Dr. Zbikowski Oculista Alfonso XII, 42

Dr. CARTELLE. Oculista H. Militar y Cruz Roja. San Miguel, 8.

Ancoche en el expreso marcharon a Guadalajara los diestros Antonio y Rafael Posada, que irán después a varias ciudades de Francia e Inglaterra.

Desinfectante "Sanitas" BURA LA ROSA

M. Segura Dentista Federico de Castro, 29

Dr. Gómez. Niños. Bolsa, 7.

En el expreso de anoche marcharon a la corte don Juan Flores Posada, subdirector de Industrias del ministerio del Trabajo, y don Rafael de la Escosura, subdirector de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

El Principe Lancellotti se bate dos veces

Roma.—El príncipe Potenziani, este considerado insultante. Con este motivo envió los padrinos al marqués, con el que se batió, resultando de este último con tres ligeras heridas.

La razón del duelo ha sido la siguiente: Días pasados, en un Club, el príncipe Lancellotti dijo que el príncipe Potenziani había sido destituido de su cargo por corrupción.

El marqués de Sambuy, que estaba presente, combatió la acusación y dió una respuesta al príncipe, que los dos.

BACHILLERATOS UNIVERSITARIOS INGENIEROS INDUSTRIALES ACADEMIA HISPANIENSE - Conde de Barajas, 4

Advertisement for FALT (Fungicide, Antiseptic, Louse-killing, Tars) with a logo and text: FALT Bidán amarillo Jofa negra MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas

Ayer, en el campo de Nervión, el Sevilla F. C. triunfó sobre la Real Sociedad de San Sebastián por tres tantos a dos

Muchos elogios merece la Directiva del subcampeón andaluz por sus deseos de proporcionar al público sevillano exhibiciones futbolísticas tan interesantes como la de ayer...

to hasta la finalización de esta primera parte la preponderancia correspondió a la Real Sociedad, que no supo aprovechar con resultado positivo la falta de energía del centro sevillano...

Reanudado el juego, nuevamente demuestra Izaguirre su gran calidad, malogrando incansables chutazos de la vanguardia sevillana...

El partido Antes de comenzar el encuentro se cruzaron ramos de flores y banderines entre los capitanes de ambos equipos...

Segundo tiempo Puesto nuevamente el balón en movimiento, observamos la sustitución de Ocaña por Orea...

Gravemente herido en piña Procedente de Almonte ingresó ayer tarde en el Hospital Central el vecino de dicho pueblo Manuel Díaz Pérez...

EL CINE

Con el teatro rebosado, se estrenó anoche la graciosa película titulada «El orgullo de Albacete»...

Crónica de sucesos

Trabajando en una fábrica de la barriada de San Jerónimo fué víctima de un accidente el obrero Eugenio Higuera Buzón...

VIDA OBRERA

Compañeros: como todos sabéis, os recordamos que el domingo 14 del actual, y a las once de la mañana...

UNA JIRA

El próximo domingo celebrará una fiesta campestre, acompañadas de sus maestras, las simpáticas señoritas de los talleres del Buen Pastor...

“El Liberal” en Huelva

En el pueblo de Palos se celebra hoy el acto de bendición e inauguración del nuevo muelle para viajeros en el río Tinto...

NOTAS DEL DIA

En la sesión que hoy celebra la Comisión provincial, se tratará, según nuestras noticias, de la construcción de la nueva cárcel...

PERMITID QUE VUESTRA PIEL COMA ESTE ALIMENTO SUMAMENTE NUTRITIVO MIENTRAS DORMIS 10000 PTAS. DE GARANTIA



HERMOSAS ABUELAS Garantizamos positivamente una suma de 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, Alimento para la piel...

DELICIOSO PURGANTE ACEITE RICINO Solero Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

INDICADOR ECONOMICO CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA PAGO ANTICIPADO

Medical and real estate listings including 'MEDICOS', 'ARRIENDOS', 'VENTAS', and 'OFERTAS'.

Pastillas ASPAIME CURAN RADICALMENTE LA TOS

Advertisement for ASPAIME cough pills, including a circular logo and detailed text about its effectiveness.

Advertisement for 'LA PERLA EXTREMENA' chocolates and 'Tintorería ADEMA'.

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el 12 de Octubre, Máxima al sol 41,2, a la sombra 28,8, Mínima 16,6.

El Liberal

SANTOS DE HOY

S. Eduardo, Rey y cf. y S. Fausto, mr. JUBILEO.—RR. de Santa Teresa.

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Los grandes vuelos transoceánicos

El dirigible "Conde de Zeppelin" ha enviado un radio-comunicando que volará sobre San Miguel a las veintidós horas de ayer

A causa del mal tiempo se cree que el aparato tardará cien horas en llegar a Nueva York

La tripulación del dirigible envía un saludo a los Reyes

Madrid 12.—En Palacio se ha recibido un radio del dirigible "Conde de Zeppelin", en el que la tripulación del mismo, al pasar por tierra española, envía un saludo al Rey y a su familia.

El paso por Madera

Londres 12.—La Western Union comunica que a las 13:35, hora Greenwich, ha pasado el dirigible "Conde de Zeppelin" sobre Madera.

Otro despacho procedente de Horta dice que a las trece y media la estación de San Miguel ha estado comunicando por radio con el dirigible alemán.

Varios mensajes del "Conde de Zeppelin"

Washington 12.—La estación naval de Arlington ha recibido un mensaje lanzado por la estación del dirigible "Conde de Zeppelin" esta mañana a las 6:35. En este mensaje se pide información sobre las condiciones atmosféricas de Madera, islas Azores y Bermudas.

A las nueve de la mañana se ha recibido en la estación naval otro mensaje diciendo que el dirigible sigue con rumbo a las Azores, después de haber volado sobre Madera.

Un mensaje recibido por un familiar de uno de los tripulantes

Nueva York 12.—Un familiar de uno de los tripulantes del "Conde de Zeppelin" ha recibido un radio en el que su pariente le dice que vuelan sobre el Atlántico y que a bordo todos están bien, esperando volar sobre Nueva York el domingo por la mañana.

Esperando la llegada del dirigible

Lakehurst 12.—Todos los alrededores de la estación naval se hallan ocupados por una compacta multitud que acude para esperar la llegada del dirigible alemán.

Miles de automóviles acampan en las cercanías de la estación naval, esperando el momento de poder presenciar la entrada del aparato.

Las autoridades han dado las oportunas órdenes para que el público no se aproxime al "hangar" donde será alojado el dirigible.

Se espera que para el domingo el número de personas que se habrán congregado en los alrededores del Aeródromo ascenderá a unas 60.000.

Las autoridades de aviación creen que el dirigible podrá aterrizar sin ninguna dificultad, para lo cual se han adoptado todo género de precauciones.

La tripulación de tierra que intervendrá en el aterrizaje del zeppelin ha sido aumentada hasta 600 hombres.

La policía también ha sido reforzada considerablemente; pero a pesar de ello se teme que resulte insuficiente para contener la enorme avalancha de público que espera con ansia la llegada del dirigible.

El coste del viaje a América

Friedrichshafen 12.—Un periodista americano ha conseguido, antes de rematar el vuelo al dirigible "Conde de Zeppelin", averiguar el coste del viaje a América, que asciende a 200.000 marcos, incluidos la prima de seguro y demás gastos.

Las primicias de la información del vuelo

Friedrichshafen 12.—El Trust americano de Prensa que dirige Mr. Hearst, que fué quien publicó en América el texto del pacto naval franco-británico, ha pagado 65.000 dólares para asegurarse las primicias de la información del vuelo del dirigible "Conde de Zeppelin".

El dirigible no será vendido a los Estados Unidos

Se ha desmentido rotundamente el rumor circulado, según el cual el dirigible "Conde de Zeppelin", iba a ser vendido a los Estados Unidos.

El viaje a América durará cien horas

Berlín 12.—El dirigible "Conde de Zeppelin" lleva un gran retraso en su viaje, en comparación con el tiempo empleado por el "R-3 Los Angeles".

En efecto, el dirigible "Los Angeles" empleó en llegar a las Azores el mismo tiempo que el "Conde de Zeppelin" ha necesitado para llegar a Gibraltar.

Se calcula que el trayecto a recorrer por el "Conde de Zeppelin" será aumentado en unos dos mil kilómetros por lo menos, y que empleará unas cien horas en llegar a América.

El dirigible deberá volar diez mil kilómetros sobre el Atlántico, y no es fácil que pueda llegar a Nueva York antes del lunes.

El paso por Funchal

Londres 12.—Comunican de Funchal, capital de la isla Madera, que el "Conde de Zeppelin" ha pasado sobre dicha población a las trece y cinco, comunicando que todo va bien a bordo.

El dirigible voló sobre Funchal a doscientos metros de altura, siendo divisado perfectamente por sus habitantes, que lanzaron vitores.

El viaje no ha sido tan afortunado como el de "Los Angeles"

Berlín 12.—Dicen de Friedrichshafen que el viaje del dirigible "Conde de Zeppelin" sobre el Continente no ha sido tan afortunado como lo fué el del dirigible "R-3", bautizado luego con el nombre de "Los Angeles" cuando realizó igual vuelo hace cuatro años.

"Los Angeles" pudo volar directamente hacia Burdeos y el Océano, mientras que el mal tiempo ha obligado al "Conde de Zeppelin" a derivar hacia el Sur del valle del Rodano.

En esta primera parte del viaje el dirigible ha volado luchando con la niebla.

Las estaciones meteorológicas francesas han transmitido todas las indicaciones con gran precisión.

Un radio recibido por el vapor "Hymenik"

Berlín 12.—Un radio del dirigible, recogido por el vapor inglés "Hymenik", dice que todo se encuentra perfectamente a bordo en las primeras horas de la mañana de hoy.

Para comunicar con el "Zeppelin"

Berlín 12.—La estación de radio de Friedrichshafen está trabajando sin descanso para comunicar con el dirigible; pero hasta ahora no lo ha podido lograr, pues sus mensajes no alcanzan al dirigible.

La opinión de los técnicos

Berlín 12.—Los técnicos opinan que si las condiciones en que realiza el vuelo el dirigible no mejoran, necesitará más de cien horas para llegar a los Estados Unidos, lo cual da mucho que pensar, ya que el aparato no lleva carburante más que para ciento veinte horas, y cualquier contratiempo podría dar ocasión a una difícil situación para el dirigible.

Las últimas noticias

Punta Delgada (Azores) 12.—El dirigible "Conde de Zeppelin" radiotelegrafa diciendo que volará sobre San Miguel a las veintidós horas de hoy.

Otro radio recibido en Friedrichshafen dice que con seguridad absoluta en la marcha y con tiempo espléndido el "Conde de Zeppelin" continúa su viaje, y espera pasar sobre el Sur de las Azores antes de media noche.

Estas noticias son transmitidas por el dirigible, agregando que todo marcha perfectamente a bordo.

El coronel Kindelán aplaza su viaje a Tetuán

Madrid 12.—El jefe de aeronáutica militar, coronel Kindelán, que se proponía salir esta noche para Tetuán, donde el domingo próximo debía asistir a la imposición de la cruz laureada de San Fernando al capitán Martínez y la medalla militar a una escuadrilla de aviación, ha retrasado su viaje en veinticuatro horas con motivo de la muerte del ministro de la Guerra.

El coronel Kindelán ha telegrafado a Tetuán para que se aplaque el acto.

El jefe de Aeronáutica militar se propone acompañar al jefe del Gobierno en su viaje a Sevilla, despachando con él durante el viaje varios asuntos de la Dirección.

Una chispa eléctrica cae sobre unos excursionistas

Huesca 12.—Ayer salieron para hacer una visita a las minas de antracita del término de Sallent el procurador de esta capital don José Grau, su hijastro, el comerciante, don José Francisco Veu; el diputado provincial de Lérida don Gabriel Gallo, el arquitecto don José Prado y el concejal don José Franco.

Cuando los expedicionarios se encontraban en el campo, en el sitio denominado Troya, situado en los Pirineos, a dos mil metros de altura, se desencadenó una fuerte tormenta, cayendo sobre el grupo una chispa eléctrica, sin que milagrosamente causara a ninguno daño.

El buque argentino "Sar Miento" llegará en Diciembre próximo a Sevilla

Buenos Aires 12.—El itinerario del buque-escuela de guardias marinas "Sarmiento" ha sufrido algunos cambios. En la actualidad hallase anclado en Nueva York,

donde permanecerá hasta el 15 del actual.

Para el día 10 del próximo mes de Diciembre el "Sarmiento" tocará en el puerto de Sevilla.

LA MUERTE DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El cadáver del duque de Tetuán ha sido trasladado al ministerio de la Guerra, habiéndose dispuesto que el entierro se verifique esta tarde a las cuatro

Traslado del cadáver al ministerio de la Guerra

Madrid 12.—A la una y media de la tarde llegó al Hotel de la Ciudad Lineal, donde habitaba, el duque de Tetuán, un coche-ambulancia de Sanidad Militar para trasladar el cadáver al ministerio de la Guerra.

El cadáver, que conservaba aún el pijama que vistió el finado durante su enfermedad, fué envuelto en una camilla del coche-ambulancia. Dentro del coche se acomodaron los ayudantes del finado, señores Valencia y La Cerda, en unión del jefe de la secretaría auxiliar del ministerio, señor Galaz.

Detrás del coche-ambulancia marcharon en distintos automóviles la hija del finado, sus tíos y otras personalidades de la familia, llegando la comitiva al palacio de Buenavista minutos antes de las dos.

La camilla, conducida por los ayudantes y un hermano del finado, fué trasladada a la sala de ayudantes, donde está la capilla del ministerio y donde todos los domingos se dice misa.

Disposiciones del jefe del Gobierno

A la puerta de la sala de ayudantes esperaba la llegada del cadáver el jefe del Gobierno. En su rostro se reflejaba la impresión que le ha producido la muerte de su íntimo amigo.

En el centro de la sala, y al pie del altar, fué depositada la camilla y entonces se descubrió la cara al cadáver.

El rostro aparecía sereno, como si estuviera durmiendo. Un pañuelo de seda le sujetaba la barbilla. El jefe del Gobierno, visiblemente emocionado, contempló unos minutos el cadáver, y luego se dirigió a prodigar frases de consuelo a la hija y a la hermana del finado.

El general Primo de Rivera se ocupó después de todo lo referente al entierro.

Dió órdenes para que pudieran llegar hasta la sala de ayudantes

EL BUQUE ARGENTINO "SAR MIENTO" LLEGARA EN DICIEMBRE PROXIMO A SEVILLA

Buenos Aires 12.—El itinerario del buque-escuela de guardias marinas "Sarmiento" ha sufrido algunos cambios. En la actualidad hallase anclado en Nueva York,

donde permanecerá hasta el 15 del actual.

Para el día 10 del próximo mes de Diciembre el "Sarmiento" tocará en el puerto de Sevilla.

Las últimas noticias

Punta Delgada (Azores) 12.—El dirigible "Conde de Zeppelin" radiotelegrafa diciendo que volará sobre San Miguel a las veintidós horas de hoy.

Otro radio recibido en Friedrichshafen dice que con seguridad absoluta en la marcha y con tiempo espléndido el "Conde de Zeppelin" continúa su viaje, y espera pasar sobre el Sur de las Azores antes de media noche.

Estas noticias son transmitidas por el dirigible, agregando que todo marcha perfectamente a bordo.

LAS CATÁSTROFES DEL MAR

El submarino "Ondine" se ha perdido frente a Oporto a consecuencia de un choque con un vapor griego

Los cuarenta y tres hombres que formaban su tripulación se teme hayan perecido

Guadalupe 12.—A las diez de la mañana se celebró una misa pontifical, pronunciando una breve plática el cardenal Segura.

Al acto religioso asistió Don Alfonso, quien hizo grandes elogios de la corona de la Virgen y del monasterio, en el que ocupa más habitaciones ricamente adornadas con tapices de gran valor histórico.

A las once de la mañana se celebró el acto de la coronación.

La imagen de la Virgen no era sacada a la calle desde la época de la epidemia de peste que asoló a la ciudad de Trujillo.

LA ASAMBLEA DE FARMACÉUTICOS CONTINÚA SUS TAREAS

Madrid 12.—Esta mañana reanuda sus tareas la Asamblea Nacional Farmacéutica.

Se discutió con gran amplitud la base décima del proyecto de bases para la redacción de una ley de ejercicio de la Farmacia.

Dicha base regula las obligaciones y responsabilidades en el ejercicio de la profesión farmacéutica, así como el número de auxiliares de que podrán disponer los farmacéuticos en sus establecimientos.

Determina también que en las Farmacias donde sólo haya un farmacéutico no podrá serle exigida la prestación de servicio fuera de las horas reglamentarias en que debe estar abierta la oficina, sino en el caso de que el médico o el veterinario estimen la urgencia del despacho del medicamento.

Asimismo establece la forma en que haya de quedar la oficina farmacéutica en caso de la obligada ausencia del propietario.

Se presentaron algunas emiendas encaminadas a aminorar la responsabilidad en los casos en que por ausencia justificada de los mismos sean despachadas las recetas por practicantes o auxiliares.

Para dar cabida a estas emiendas se dará una nueva redacción a la base.

Un incidente que se produjo durante la discusión dió motivo a que por aclamación se otorgase un amplio voto de confianza a la presidencia.

A las dos de la tarde se reanuda los asambleístas en banquete íntimo en el Círculo de Bellas Artes.

No hubo discursos, pronunciándose sólo palabras de cordialidad inspiradas en un hondo espíritu de fraternidad.

En la sesión de la tarde la Asamblea terminó la discusión de la base décima y aprobó la totalidad de la ponencia sobre creación del Cuerpo de farmacéuticos titulares.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

La coronación de la Virgen de Guadalupe

Brest 12.—Se tienen noticias de la pérdida del submarino "Ondine", que realizaba un crucero en Belfort a Bizerta, y sobre cuya suerte se temía desde hace dos días.

Su pérdida alcanza caracteres de verdadera catástrofe, pues en él han encontrado seguramente la muerte los 43 hombres que formaban su tripulación.

El sumergible fué abordado por el vapor griego "Eketerina Cularthi", frente a Oporto, a los 42º latitud Norte y 90,36 de latitud Oeste.

El comandante del bábaco griego, al llegar a Rotterdam, ha manifestado que trató en vano de auxiliar al submarino al ocurrir el choque; pero que después de permanecer dos horas en el lugar de la ocurrencia no consiguió hallar al sumergible.

La posición señalada por el vapor griego coincide con la que se le asignaba al "Ondine" en aquella fecha.

Al ocurrir la catástrofe el tiempo era claro, aunque el mar estaba agitado.

Según las indicaciones del mapa, el lugar donde se produjo el abordaje está a 60 millas frente a Vigo, creyéndose que el submarino ha caído en un fondo de unos 1.800 a 2.000 metros de profundidad.

La segunda escuadrilla de torpederos del Atlántico que patrulla por las costas de Portugal en busca del "Ondine" ha recibido orden radiotelegráfica de dar media vuelta y seguir hasta el lugar indicado.

Se cree que esta misma noche llegarán a dicho paraje, aun cuando no se abriga grandes esperanzas en los trabajos de salvamento, considerándose irremisiblemente perdidos a los tres oficiales, diez oficiales menores y treinta marineros que componían la tripulación del sumergible.

HORROROSO CRIMEN EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO

Logroño 12.—En Heras, pueblo cercano al de Haro, ha sido encontrado en el campo el cadáver del niño de tres años y medio de

ESTRUCURCIÓN DE LA GUERRA

El cadáver del duque de Tetuán ha sido trasladado al ministerio de la Guerra, habiéndose dispuesto que el entierro se verifique esta tarde a las cuatro

Traslado del cadáver al ministerio de la Guerra

Madrid 12.—A la una y media de la tarde llegó al Hotel de la Ciudad Lineal, donde habitaba, el duque de Tetuán, un coche-ambulancia de Sanidad Militar para trasladar el cadáver al ministerio de la Guerra.

El cadáver, que conservaba aún el pijama que vistió el finado durante su enfermedad, fué envuelto en una camilla del coche-ambulancia. Dentro del coche se acomodaron los ayudantes del finado, señores Valencia y La Cerda, en unión del jefe de la secretaría auxiliar del ministerio, señor Galaz.

Detrás del coche-ambulancia marcharon en distintos automóviles la hija del finado, sus tíos y otras personalidades de la familia, llegando la comitiva al palacio de Buenavista minutos antes de las dos.

La camilla, conducida por los ayudantes y un hermano del finado, fué trasladada a la sala de ayudantes, donde está la capilla del ministerio y donde todos los domingos se dice misa.

Disposiciones del jefe del Gobierno

A la puerta de la sala de ayudantes esperaba la llegada del cadáver el jefe del Gobierno. En su rostro se reflejaba la impresión que le ha producido la muerte de su íntimo amigo.

En el centro de la sala, y al pie del altar, fué depositada la camilla y entonces se descubrió la cara al cadáver.

El rostro aparecía sereno, como si estuviera durmiendo. Un pañuelo de seda le sujetaba la barbilla. El jefe del Gobierno, visiblemente emocionado, contempló unos minutos el cadáver, y luego se dirigió a prodigar frases de consuelo a la hija y a la hermana del finado.

El general Primo de Rivera se ocupó después de todo lo referente al entierro.

Dió órdenes para que pudieran llegar hasta la sala de ayudantes

OTRAS NOTICIAS

Cerca de las cinco de la tarde los obreros de la funeraria terminaron la instalación de la capilla ardiente, donde ha sido trasladado el cadáver.

A la hora que telefonamos velan el cadáver la hija del finado, Blanquita, su hermana doña María Luisa y las señoras de Muñoz Vargas y Soriano, parientes del finado.

El doctor Segura ha efectuado esta noche, a las diez, el embalsamamiento del cadáver.

La Reina Cristina ordenó al general Puente que fuese a dar el pésame a la familia doliente.

Esta tarde estuvo en el ministerio de la Guerra el infante don Fernando, quien después de orar ante el cadáver unos minutos pasó a dar el pésame a la familia doliente.

También estuvieron los ministros de Gobernación y Fomento.

El general Martínez Anido, que marchó al ministerio en compañía del marqués de Estella, pasó luego a las habitaciones particulares del jefe del Gobierno.

A poco de conocerse en el ministerio de la Guerra la noticia del fallecimiento del duque de Tetuán, se colocaron en los balcones colgaduras negras. En el local de la Unión Patriótica de la calle Alcala, donde se habían colocado colgaduras de los colores nacionales con motivo de la fiesta de la Raza, se colocaron sobre las mismas lazos de crepón negro en señal de duelo.

Por igual motivo ha sido suspendido el acto que debía celebrarse en el Casino de Cluses, donde iba a pronunciarse un discurso del conde de Guadalhorce y se iba a hacer entrega a Mariano Benlliure de un pergamino con su nombramiento de socio de honor.

ESTA NOCHE EN EL DUQUE

Para asistir al estreno de la obra han llegado los autores de "La del Soto del Parral"

El acontecimiento teatral de la presente temporada sevillana lo constituirá, sin duda alguna, el estreno de la magnífica zarzuela española "La del Soto del Parral", que esta noche se representa por vez primera en el teatro del Duque en la función organizada por la Asociación de la Prensa a beneficio de las víctimas de las catástrofes de Madrid y Melilla.

Para asistir al estreno de la obra han llegado el señor Fernández Sevilla, autor del libro en unión del señor Carreño, y el maestro Vert, que en unión de Soutullo han escrito la partitura.

Desde luego el éxito artístico y el económico están deseados. Esta noche el popular coliseo ofrecerá el aspecto peculiar de las veladas de los grandes estrenos, pues la expectación y el interés por conocer la nueva obra son extraordinarios, debidos principal-

TEATRO DEL DUQUE. El sábado 13, ESTRENO de la zarzuela en dos actos, de Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño

LA DEL SOTO DEL PARRAL

Música de los maestros Soutullo y Vert. El mayor éxito del año. A las diez y media

NOTICIAS DE MADRID

Don Alfonso ha firmado un decreto concediendo el Collar de Isabel la Católica al Presidente de la República Argentina

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid 12.—A las nueve menos diez de la noche llegó a Palacio el jefe del Gobierno para despachar con Don Alfonso, que había llegado de Guadalupe en automóvil a las ocho y veinte.

Dijo el Presidente que el Rey había firmado otro decreto concediendo el collar de Isabel la Católica al Presidente de la República Argentina, señor Irigoyen.

Manifestó asimismo a los periodistas el marqués de Estella que Don Alfonso le había dado cuenta de su viaje a Guadalupe, y que probablemente, llevará su representación en el entierro del duque de Tetuán el infante don Jaime.

Desde Palacio el Presidente se trasladó al ministerio de la Guerra, donde conferencia con el ministro de la Hacienda.

DON ALFONSO OIRA MAÑANA UNA MISA POR EL DUQUE DE TETUAN

Madrid 12.—Don Alfonso, desde Guadalupe, comunicó al Gobierno que mañana oirá una misa por el duque de Tetuán.

EL PRESIDENTE NO ASISTE AL BANQUETE DE ESTA NOCHE

Madrid 12.—Como el marqués de Estella ha asistido a dos actos de los celebrados con motivo de la Fiesta de la Raza, no concurrió al banquete de esta noche, al que asistió el Gobierno y las autoridades.

EL MARQUÉS DE ESTELLA SALDRÁ EN EL EXPRESO DE ESTA NOCHE PARA SEVILLA

Madrid 12.—El Presidente del Consejo hablando con los periodistas ha manifestado que mañana sábado saldrá por la noche en el expreso de Andalucía, deteniéndose en Sevilla unas horas para asistir a un acto de la Unión Patriótica en Triana.

Agregó el Presidente que después irá a Alcalá y a Utrera, donde asistirá a otros actos análogos.

En Jerez el marqués de Estella